

防风防汛防旱要齐抓共管

2015 全县防风防汛防旱工作会议召开

■ 黄荣海

2015年汛期即将来临,为扎实做好今年三防工作,7月3日下午,定安召开2015年全县防风防汛防旱工作会议,县委副书记、县“三防”指挥部指挥长莫汉博,县人武部政委陈亚平出席会议。

会议传达了全省“三防”工作会议精神,总结了定安县2014年“三防”工作情况,并分析今年三防工作形势,全面部署2015年防风防汛防旱各项工作;县气象局通报2015年汛期(6—10月)气候趋势预测情况。

会议指出,根据气象部门的预报,

由于厄尔尼诺和大气环流的共同影响,未来定安县一些极端天气气候如强降雨、高温干旱发生的概率都有可能增大,高温天气结束时间可能偏晚。同时,总降水量略偏少,汛期将出现旱涝并存、旱重于涝的特点,防风防汛防旱工作任务十分艰巨。

莫汉博在会上要求,三防工作事关人民群众生命财产安全,事关经济社会发展大局。全县各级各部门要充分认识到做好三防工作的重要性和艰巨性,要把解决人畜饮水作为当前惠民生、促和谐的头等大

事,千方百计确保城乡人畜饮水安全。

莫汉博强调,各镇、各单位要强化责任落实,强化协调配合,以高度的责任心和紧迫感抓好防风、防汛、防旱工作,决不能松懈麻痹,确保今年三防工作有序推进,落到实处。

会上,莫汉博与各镇主要负责人签订了2015年防汛防台防风工作责任书,进一步明确工作责任。

县气象局、农业局、卫生局、财政局等单位主要负责人及各镇、各国营农场主要负责人参加了会议。

从源头上预防违法建筑的产生

定安举办“四边一带”土地法律法规宣传教育培训班

■ 叶松

为从源头上预防城市周边、公路边、风景区边、开发区边、海岸带“四边一带”地区土地违法行为的发生,近日,县国土环境资源局举办了“四边一带”地区土地法律法规宣传教育培训班。

培训班邀请原国家土地督察广州局副局长邱耿华主讲。邱耿华结合定安实际,详细阐述了违法建筑的概念和危害,以及在“四边一带”地区违法建筑问题频发的成因和处置方法。他指出,要

充分认识整治违法建筑的重要性、紧迫感和艰巨性,合理编制规划,明晰产权、整村统筹,建立社区责任制,并做到公正执法,真正从源头上预防违法建筑的产生。同时,要遏制土地违法行为,还须从普及土地法律法规开始,让群众学法懂法守法。

“违法建筑现已成为严重影响城市景观的‘毒瘤’,扰乱了土地管理秩序,造成了土地资源的严重浪费。”据介绍,

“四边”地区是土地违法易发多发地区,目前相关违法行为主要包括:非法买卖集体土地、“以租代征”非法占用集体土地、私自以划拨土地合作建商品房或建厂、非法在农村集体土地建小产权房或建厂等。

各乡镇镇建、规划、综合执法等相关部门分管负责人,各村委会、国营农场和用地企业主要负责人约200多人,参加宣传教育培训学习。

加强党风廉政建设 推进落实“两个责任”

今年以来,县纪委认真贯彻落实中央和省党风廉政建设反腐败工作精神,严格执行中央八项规定,扎实推进党风廉政建设,取得阶段性成果。

一是组织召开县纪委十二届四次全会和县政府廉政工作会议。对全年的党风廉政建设和反腐败工作进行部署,县委书记陈军在会上对“两个责任”的落实进行了强

调布置,要求各党委(党组)真正把党风廉政建设和经济社会发展同部署、同检查、同考核。

二是实施“一把手”工程,加强对单位主要领导监管。深入贯彻落实《中共海南省委关于落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任的意见》,县委主要领导与各单位主要负责人约谈了2次。县纪委书记就履行主体责任

和工作中存在的问题约谈了各单位一把手。县委常委班子成员深入联系单位和联系镇,开展党风廉政建设主体责任宣讲、约谈和督导检查活动。

三是明确责任分工,层层传导压力。县委、县政府主要领导分别与各镇党委、政府及县直机关各党委主要负责人签订党风廉政建设目标管理责任书,形成层层

抓落实的局面。加强对“一岗双责”的监督管理,对全县各个县直党委、部门党组、镇党委落实主体责任和纪委落实监督责任情况逐一进行检查,建立“两个责任”落实台账。对检查中发现的问题,逐一与各党委书记、纪委书记(纪检组长)进行约谈,督促两个责任的落实。强化对责任制考核成果运用,对考核结果分类排名并全县通报。

四是加强督促检查。转发《海南省党风廉政建设责任制考核实施办法》,要求各机关单位自行编制年度考核个性指标及分值。组织开展2014年度党风廉政建设责任制年度考核,对全县10个镇、30个县直部门单位党风廉政建设责任制情况进行检查考核,并对考核结果分类排名并全县通报。(郑凡)

践行三严三实

严以修身 严以用权 严以律己
谋事要实 创业要实 做人要实

县统计局

6月30日,县统计局以专题党课的形式动员部署“三严三实”专题教育。

在专题教育党课上,局党组书记、局长陈小燕深刻分析了“严以修身、严以用权、严以律己,谋事要实、创业要实、做人要实”的深刻内涵和重大意义,并从做人、做官、做事三个方面阐述了“三严三实”专题教育的重要性。她指出,在做人方面,要修身为先,德行一致,牢记自己的党员身份,时刻强化自己的党性,做一个道德高尚的老实人,堂堂正正、清清白白;在做官方面,要秉公用权,廉洁自律,守好本分;在做事方面,要实事求是,勇于担当,干出实绩,不做表面文章,不好高骛远,不得过且过。自觉践行“三严三实”,内化于心,外化于行,真正使自己的作风严起来、实起来,完成好肩负的职责使命。

陈小燕从五个方面深入查摆了局党员干部“不严不实”的表现。“不注重学习,缺乏与履行岗位职责相适应的本领,眼高手低;重业务工作,轻教育管理;得过且过,不

思进取,工作标准不高,创新动力不足;大局意识不强,缺乏吃苦耐劳和奉献精神;平时不严格要求自己,不努力工作,业绩不突出。”陈小燕指出,“不严不实”问题的根源在于,理想信念滑坡,宗旨意识淡化,自身修养缺失,纪律意识淡薄。要求大家务必引起高度警醒,认真对照查摆,及时整改纠正,用“三严三实”的戒尺规范自己的言行。

围绕如何把“三严三实”的要求落到实处,陈小燕从四个方面提出要求,一要加强学习,补足精神之“钙”;二要强化道德修养,筑牢立身之本;三要用好权,为国家、为人民服务,为事业发展做贡献;四要坚持实事求是,抓好问题整改,做到真抓实干。

陈小燕强调,“三严三实”是每个党员干部做人、做事、做官的准则和要求,作风建设永远在路上,全体党员要以从实的作风开展专题学习,以“三严三实”的作风促进统计事业的快速发展,为县委、县政府宏观调控和管理提供更加坚实的数据支撑。(史振华)

县工商局

7月1日下午,县工商局机关党支部召集全体机关党员同志(包括退休老党员)共47人召开了一次以“实事求是”为主题,以“批评和自我批评”为目的民主生活会。

与会人员由局机关党支部书记陈瑶的带领下,深入学习并研读了党章的相关内容,同时本着求真务实的态度深刻剖析了自己在政治、组织和工作三方面的不足,并且提出了针对自身不足的改进方法。最后各位党员同志还展开了“实事求是、不留情面”的相互批评,一对一大胆指出对方的缺点。

大家纷纷表示这种批评方式一针见血、不含糊不虚伪、严肃而中肯,符合本次会议主题,符合当前党风廉政建设的现实形势,不仅提升了党员干部的学习积极性,还带动了党员干部通过学习和批评改进自我、提高自我的主动性,意义深远。(王媛媛)

(上接一版)工作情况作了汇报。王建斌表示,食品安全问题是广大人民群众关注的热点问题,自《食品安全法》颁布以来,县委县政府努力按照构建和谐定安的要求,不断加强食品安全工作,严格监管与把关力度,建立和完善相关机制,确保广大人民群众食品安全。

梁源富强调,各有关职能部门要提高责任意识,要健全制度、建立机制,提升执法人员监管水平和综合素质,整顿和规范定安的食品市场秩序,维护消费者合法权益,营造食品安全的良好社会氛围。

康耀红要求,食品安全事关人民群众健康,责任重于泰山。定安县有关部门要紧紧围绕《食品安全法》的贯彻实施,积极强化食品安全宣传教育,进一步增强广大人民群众的食品安全意识,加强执法能力建设,规范和引导食品生产经营行为,建立起科学的长效监管机制,切实保障食品安全。

高雅艺术进校园 定安琼剧传经典

黄荣海

7月1日晚,城南中学校园内曲声萦绕,掌声如雷,“2015年海南省高雅艺术进校园”暨琼剧演出专场活动在这里举行,定安县琼剧团为该校师生带来了一场视听盛宴。省教育厅体卫艺处处长卢刚、县教育局局长梁定伟以及城南中学相关负责人与上千名师生一同观看了演出。

本次活动以“欣赏经典、传承文化、陶冶情操、提高素养”为主题,以学生为教育主体。当天晚上,由定安县琼剧团表演的《父爱如山》准时开幕。该剧为道德教育现代剧目,揭露了当代一些青少年物质为尊的不良现象,以舞台戏剧的形式教育人们要心存感恩,呼吁孝道美德的回归。这台感恩教育题材琼剧《父爱如山》由定安县琼剧团自行编写,曾在2013年8月举行的全省专业剧团琼剧展示活动评比中,获得最佳传承奖、编剧奖、导演奖、优秀乐手奖、优秀表演奖和表演奖等6个奖项。

演出中,演员的默契配合、优美唱腔、到位肢体语言动作,加上跌宕起伏、峰回路转的剧情,引得现场多次爆发出热烈掌声。

据了解,高雅艺术进校园活动还将走进海南各市县中学、大学、中专等学校,培育和践行社会主义核心价值观,提高学生审美修养和人文素养,营造良好的文化环境,引领学生弘扬优秀传统文化,提高艺术修养和文化素质,促进全面发展。